

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE
No debe ser vendido a menos de 10 centimos
as el 12547, y nuestro apartado
de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA. Apartado de Correos 457.—Teléfono 36-86 M. Diario Independiente. Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. Madrid, 26 de enero de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La situación en China

La victoria de las fuerzas cantonesas. Dos versiones

SHANGHAI, 26.—Se confirma que las fuerzas cantonesas han obtenido una gran victoria sobre las tropas del gobernador militar de Shanghai, y que los cantoneses avanzan rápidamente hacia esta ciudad. Las autoridades británicas han ordenado a todos sus misioneros y súbditos que evaquen los diferentes centros que se encuentran en el camino del ejército de Cantón.

LONDRES, 26.—Casi legafian de Shanghai que carece de fundamento la noticia publicada por la prensa, según la cual el gobernador de Shanghai había sido derrotado en la provincia de Ché-Kiang por las fuerzas suristas.

Los refuerzos de ropas inglesas.—Protesta de la prensa nacionalista

LONDRES, 26.—Cinco compañías de automóviles blindados han recibido orden de estar dispuestas a salir para China.

Las fuerzas destinadas a China ya enviadas o en camino, se elevan actualmente a 16.000 hombres. Las fuerzas navales que en breve tendrá la Gran Bretaña en aquellas aguas son 75 unidades; las fuerzas norteamericanas son 24 unidades; las japonesas, 14; las francesas nueve, y las italianas tres.

Los periódicos dicen que el Gobierno británico no tiene el propósito de oponerse al avance de los cantoneses sobre Shanghai, pues esto implicaría ocupar un frente de más de 30 kilómetros.

Según despacho recibido de Bombay y Calcuta, la Prensa nacionalista india protesta energicamente contra el acuerdo de enviar tropas indias a China.

La agitación contra los extranjeros

SHANGHAI, 26.—Gran número de misioneros de Swatow ha llegado hoy a Shanghai, y dicen que la agitación contra los extranjeros continúa con la mayor violencia en todos los distritos que han atravesado. Han prescrito el saqueo de varias residencias extranjeras, especialmente en la región de Swatow.

El Japón no enviará tropas del Ejército terrestre

TOKIO, 26.—El Gobierno japonés no enviará a China tropas del Ejército de tierra, porque opina que los destacamentos navales de desembarco son suficientes para cualquier incidencia. Ministerio de Marina anuncia, sin embargo, que cuatro contratorpederos han salido para Shanghai para reforzar la escuadra japonesa en dichas aguas.

La política norteamericana.—Los Estados Unidos obrarán con independencia de las demás potencias

WASHINGTON, 26.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes ha aprobado una resolución presentada por su presidente, proponiendo que los Estados Unidos obran independientemente de los demás países, en sus relaciones con China.

En virtud de esa resolución se solicitará del Presidente Coolidge que inicie negociaciones con China para concertar un nuevo Tratado que sustituya a los ya existentes, en lo concerniente a la extraterritorialidad y a los derechos jurídicos.

Dicha resolución va precedida de una declaración en la que se afirma que los Estados Unidos, en sus relaciones con China, se han esforzado siempre y se esforzarán en obrar con espíritu de reciprocidad.

WASHINGTON, 26.—El secretario de Estado, señor Kellogg, hará dentro de tres días una declaración oficial acerca de la política de los Estados Unidos en China.

En esa declaración se confirmará, según se asegura, que los preparativos de Inglaterra en defensa de sus intereses en China no serán imitados, cuando menos por ahora, por los Estados Unidos.

El Presidente Coolidge estima, en efecto, que el problema chino es muy diferente para Inglaterra de lo que es para los Estados Unidos, toda vez que Inglaterra tiene concesiones territoriales en aquel país y los Estados Unidos no las tienen. Por ello, el Presidente vislumbra la posibilidad de divergencias entre ambos Gobiernos respecto a la política general en China.

El Gobierno de Washington mantendrá en las aguas chinas las fuerzas navales que allí tiene ya, pero únicamente para proteger a los súbditos norteamericanos.

El crimen de anoche

En la calle de la Cava Baja, cerca de mesón del Segoviano, ocurrió anoche, sobre las once, un sangriento suceso del que fueron actores Francisco Blanco Cisneros, de veinte años, soltero, mozo de coches, natural de San Martín de Valdeiglesias, con domicilio en el número 29, tienda, de la expresada calle, y Zacarías Calleja Pareja, de veinticinco años, mozo de posada, natural del Villar del Saz (Cuenca), domiciliado en el núm. 28 de la referida Cava Baja.

Entre estos dos individuos parece que

existían de hace algún tiempo a esta parte resentimientos por cuestiones de trabajo. El padre de Francisco, que se dedica a llevar encargos en una camioneta a San Martín de Valdeiglesias, tenía alquilada para guardar aquéllos una habitación en la posada de San Pedro, donde presta sus servicios de criado Zacarías.

Anoche Francisco sorprendió a Zacarías dentro del cuarto de los encargos, y de muy mala forma le preguntó qué hacía allí, contestando el aludido en el mismo tono, por lo cual se originó una disputa entre ellos. Desafiados, salieron a la calle, donde comenzaron a insultarse sin llegar a agredirse por la rápida y oportuna intervención del sereno 409, Ambrosio Rodríguez, que los separó, obligando a cada uno a caminar en distinta dirección. Francisco aparentó tranquilizarse, y obedeciendo al sereno, echó a andar; pero a poco, y en un momento en que se distrajo, volvió sobre sus pasos y rápidamente y alcanzando a Zacarías, sin previa disputa, le dio una cuchillada en el cuello, causándole una gravísima lesión. Trató de defenderse el herido utilizando un candado que llevaba en la mano, con el cual golpeó en la cabeza a su agresor.

A los gritos de varios testigos acudió el sereno, quien, al ver que los dos arrojaban sangre en abundancia por la cara y el cuello, los condujo, sin pérdida de tiempo, a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, en donde los facultativos de guardia, señores Alexandre y Ortiz de Pinedo, y el ayudante, señor García, procedieron a la cura de ellos.

Como quiera que el Zacarías se encontrase en más grave estado, se le prestó primeramente asistencia, apreciándosele una tremenda herida de arma blanca, que destruyó los planos musculares y vasos, situada en la región cervical anterior con sección completa de la tráquea. Su estado se diagnosticó de tal gravedad, que quedó hospitalizado en la Casa de Socorro. El doctor Alexandre practicó al herido una difícilísima y laboriosa operación, haciendo la sutura de la tráquea y reconstituyendo todos los planos musculares seccionados hasta lograr cerrar la herida.

Su agresor se presentaba herido con lusas en la región frontal, que se calificaron de leves, salvo accidente.

El Juzgado del distrito del Hospital, que estaba de guardia, constituido por el juez, señor Fabié, y el oficial habilitado, señor Catalán, se constituyó en la Casa de Socorro y practicó las actuaciones pertinentes, recibiendo declaración a los protagonistas del hecho y a varios testigos. Después dispuso que Francisco fuera trasladado al Juzgado.

La navaja con que se cometió el crimen no ha sido encontrada, a pesar de las pesquisas que para ello realizó el agente de Policía don Félix Téllez. Se supone que el agresor, una vez cometido el hecho, la debió de arrojar a alguna alcantarilla.

DE VIGO

Un saludo de despedida del Almirante de la flota inglesa

VIGO, 26.—El almirante que manda la flota británica surta en Vigo ha enviado a la Prensa local el siguiente mensaje de despedida al pueblo vigués: «Antes de abandonar la hermosa bahía de Vigo desearo expresar mi más sincera gratitud y la de los oficiales y marineros de los buques británicos por la amable y cordial bienvenida que los he tributado la ciudad viguesa. Desde el más alto al más humilde, todos hicieron lo posible para que nuestra visita resultase lo más agradable, lo que nos hizo recordar que la antigua amistad entre las naciones española y británica no es una palabra vacía, sino una verdadera realidad. Nosotros hemos sido, ciertamente, recibidos en todas partes con la mayor hospitalidad y gentileza. El gobernador militar, general don Alfredo Coronado, el alcalde, señor Mauro Alonso; el presidente del Casino, don Alfredo Pérez Viondí; así como la Directiva, socios del Real Club Celta, todos nos obsequiaron de diferentes modos, haciéndonos la estancia en Vigo sumamente agradable. Al mismo tiempo que las clases y marineros de mis buques han encontrado gran cortesía y ayuda de los habitantes y autoridades de la ciudad.»

Información de Palacio

Los infantes asisten a una función en el teatro de la Comedia

Los infantes don Juan y don Gonzalo asistieron esta tarde a la función celebrada en el teatro de la Comedia, organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos del Instituto de San Isidro.

Una visita de la infanta doña Isabel

La infanta doña Isabel visitó esta mañana en Palacio a la princesa de Salinas.

EN EL CANTABRICO

Después del naufragio del vapor "Retuerto"

BILBAO, 26.—Las víctimas del naufragio del vapor «Retuerto» son las siguientes: Capitán, don Eduardo Urain Bereistain, de cuarenta y tres años, casado, natural de Portugalete; primer oficial, Luis Trigueros López, de veinticuatro, soltero, natural de Baracaldo; maquinista, Manuel Algorri, de cincuenta, casado, natural de Santurce; segundo maquinista, León Santaolalla, de cuarenta y cinco, casado, natural de Baracaldo; carpintero, José Sánchez Rivero, de veintinueve, casado, natural de Caramiñal (La Coruña); marinos: José Arurte, de treinta y seis años, soltero, natural de Noya (Pontevedra); José María Fernández, de veintidós, soltero, natural de Lueza (Asturias); Manuel Ferrer Fernández, de veinticinco, soltero, natural de Buel (Pontevedra); Calderete, Andrés González Pérez, de treinta, de Palmeira (Pontevedra); fogoneros: Manuel Lorenzo Fraga, de veinticinco, soltero, natural de Serantes (La Coruña); Santiago Martínez Lago, de diez y nueve, soltero, natural de Pontevedra; José Benito Ucha Villanueva, de diez y ocho, natural de Pontevedra; paleros: Cándido Ucha Villanueva, de diez y ocho, natural de Pontevedra; Belarmino Córtes Ríos, de veinticinco, soltero, natural de la Isla de Arosa (Pontevedra); camareros: Paulino López, de veinte, natural de Cudillero (Asturias); marmítón, Melchor Fernández, de diez y nueve, natural de Baracaldo.

Los salvados son: Contramaestre, Diego Santiago, de treinta años, natural de Muros (La Coruña); el mayordomo Cesáreo Villanueva García, de treinta, natural de Santurce, los dos en un bote, y a bordo el cocinero Luciano Urrutia Garzáiz, de treinta y ocho años, natural de Barrika. El ayudante José Domínguez no se había embarcado.

Nuevos detalles

GIJÓN, 26.—Según noticias facilitadas por el mayordomo del vapor «Retuerto», este buque fué llamado varias veces por su consignatario en San Esteban de Pravia para que fondease en aquel puerto para cargar carbón. No obstante el mal tiempo, el capitán obedeció la orden. Al llegar frente a San Esteban y ver que en la barra del puerto rompía furioso el oleaje, intentó virar y entonces fué arrastrado por un golpe de mar sobre la costa oeste del abra del puerto.

El buque quedó empotrado a cincuenta metros del muelle, viéndose desde éste un trozo del costado y otro de la máquina.

Cuando ocurrió el naufragio, y las olas destrozaban el barco arrastrando a la tripulación, el maquinista se lanzó al agua y nadó hacia la costa, llegando tan cerca de ella, que las personas que se hallaban allí le echaron una cuerda para salvarlo; pero en aquel momento en que el maquinista procuraba asir el cabo salvador, una enorme ola le cubrió por completo, desapareciendo para siempre.

Los buques fondeados en este puerto tienen la bandera a media asta, como señal de duelo por la catástrofe.

GACERIA REGIA

Su Majestad el Rey, en Doñana

En Sevilla

SEVILLA, 26.—En el expreso de ayer llegaron el Rey, el infante don Alfonso, los duques de Tarifa, Medina del Campo y Arjona; los marqueses de Viana y La Guardia; los vizcondes de La Rochefoucauld; los condes de Maceda, Gandía y Villagonzalo; el inspector del Real Palacio, señor Asúa, y la Policía de la ronda del Rey.

En la estación aguardaban al Monarca los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel; el cardenal, las autoridades y elemento oficial; el coronel Millán Astray, y su ayudante; los comandantes de la Legión, señores Roado y Méndez Vigo, y otras numerosas personalidades.

Desde la estación marchó el Rey al Alcázar, donde permaneció breves momentos, y después se dirigió al muelle para embarcar en el yate «Stefanotis». De Sevilla van a la cacería el marqués de Albenos y los señores Durán y Calvo de León. A las once zarpó el yate, siendo despedido el Rey por las autoridades. Daban escolta al yate real, el cañonero «Bustamante» y el vapor de la Junta de Obras del Puerto «Pastor y Landerón».

El Rey permanecerá en el coto de Doñana hasta el próximo sábado.

Manifestaciones del gobernador civil

SEVILLA, 26.—El gobernador civil manifestó esta mañana a los periodistas que el Rey se detendrá probablemente en Sevilla un día a su regreso de la cacería en el coto de Doñana. Regresará el día 30; por la tarde.

También ha manifestado el gobernador que el día 28 llegarán a Córdoba el príncipe de Asturias y el infante don Jaime para conocer aquella capital, donde permanecerán hasta la tarde. Almorzarán en el palacio del marqués de Viana y, acompañados del gobernador civil de Se-

villa, vendrán a esta ciudad en automóvil, por la tarde.

El príncipe y el infante marcharán a las posesiones de los infantes don Carlos y doña Luisa en Villamanrique. El Monarca revisará a la sección de carabineros que le rindió honores.

BONANZA, 26.—A las cuatro de la tarde fondeó en el muelle del coto de Doñana el yate «Stefanotis», que conducía al Rey y su séquito. Don Alfonso pasará cuatro días de montería. En el palacio mayor del barco ondeaba el pendón morado de Castilla. Escoltaban al «Stefanotis» el cañonero «Bustamante» y el remolcador «Pastor Landerón». Los excursionistas trataban de ver al cañonero que los condujo al desembarcadero, donde fueron recibidos por el príncipe don Alfonso de Borbón, la duquesa de Tarifa, el conde de Marguina, jefes de la Guardia civil, Carabineros y Marina. Al desembarcar el Monarca, formó en la cubierta la tripulación del «Bustamante», que dió los siete vivas de rigor.

Rindió honores una sección montada de Carabineros, mandada por el teniente señor López Grifón, que fué revisada por don Alfonso.

El Monarca felicitó al citado oficial por la immejorable presentación de las fuerzas de Carabineros, para cuyo Cuerpo tuvo frases de elogio y de cariño.

El comandante del cañonero «Bustamante», don Joaquín Gámez Fosser, desembarcó para ofrecer sus respetos al Monarca. Este dispuso que el cañonero quedara fondeado frente al coto. El tiempo es desfavorable y amenaza lluvia.

En Bonanza

BONANZA, 26.—Al anochecer llegaron el Rey y sus acompañantes al palacio del coto, donde tomaron el té.

El Rey conferenció con la Reina, y después con el jefe del Gobierno, y a las nueve y media comió. De cobremesa planearon las batidas que mañana se darán en Puntal de Laguna y de Santaolaya.

A las doce se retiraron el Rey y sus acompañantes a descansar.

Aclarando un suceso

Como aclaración al suceso registrado hace días en una casa de la calle de Núñez de Arce, casa en la que un joven llamado José de la Sota agredió a la muchacha de veinte años Carmen Rodas Cabezas, domiciliada Doctor Cortezo, número 10, se ha podido saber ayer que la citada joven compareció hace días ante el Juzgado correspondiente, y que en el interrogatorio puso que, efectivamente, regañó con el citado joven en la mencionada casa de la calle de Núñez de Arce, y que él la agredió, dándole un puñetazo en la cara. Después se marcharon a su domicilio, y al cabo de los días ella sintió fuertes dolores a consecuencia de tener resaca de una naúsea, y más tarde se presentó un flemón, por lo que tuvo que ser asistida por el doctor Hinojar, que la operó.

Y como pasaban los días y seguía bastante mal, se determinó a presentar la denuncia.

El Juzgado, para aclarar cuanto se refiere a este hecho, ha dado orden para que la citada joven sea reconocida por el médico forense señor Alonso Martínez, cuyo dictamen dejará el asunto perfectamente claro.

Parece que tanto el sereno de la calle de Núñez de Arce como algunos testigos presenciales de los hechos en la noche del suceso, niegan, en absoluto, que la citada joven fuese sacada de la casa envuelta en mantas y aparatosamente, como se ha dicho.

DIPUTACION PROVINCIAL

El aumento en las cédulas personales

El presidente de la Diputación provincial en atenta carta nos adjunta una nota, que por su gran extensión, no podemos insertar íntegramente, en la cual rectifica lo dicho por algunos diarios y nos asegura que el aumento de 25 por 100 sólo se ha restablecido en once clases de las 107 que contienen las tarifas, o sea: en las cinco últimas de las tarifas primera y segunda y en la última de la tercera; quedando sentado, por tanto, que el aumento no afecta, como se ha asegurado a todas las clases y tarifas de tributación.

La industria armera

EIBAR, 26.—La Comisión que trabaja en la elaboración de un proyecto de organización armera con miras al mejor aprovechamiento de los mercados actuales y una ordenación eficaz de cuanto tenga relación con la armería ha terminado sus estudios y dado curso a los mismos en forma adecuada, para que el Gobierno pueda atender lo que es clamor general de esta región.

El proyecto es el de colegiar oficialmente a todos los productores y comerciantes armeros de España.

Noticias de Barcelona

Bendición de una bandera.—Movimiento de barcos.—Variadas noticias de Tarragona

BARCELONA, 26.—El gobernador civil manifestó anoche a los periodistas que había estado en San Pedro de Rubí, con el capitán general, el delegado gubernativo, el jefe de Mozos de Escuadra y las autoridades locales, para asistir al acto de bendición y entrega de la bandera ofrecida por aquel Ayuntamiento al pueblo de los Mozos de Escuadra de dicho pueblo.

«La fiesta», dijo, resultó muy brillante. Terminado el acto de la entrega de la insignia, fueron obsequiados con un banquete los invitados y la madrina de la bandera, señorita Josefa Cuyás.

Agregó el gobernador que se había reunido la Comisión ejecutiva del Comité Regulador de la Industria Algodonera, que volverá a reunirse mañana, con objeto de preparar el Pleno convocado para el jueves.

Movimiento del puerto

Llegó de Palma el vapor «Mallorca», con 92 pasajeros, salieron para Palma, «Mallorca», y para Ibiza, «Mánón».

Dicen de Tarragona que una sección de alumnos albañiles y operarios de oficios artísticos de Barcelona, acompañados de sus profesores, don Juan Mata y don Carlos Rodas, ha visitado la ciudad, haciendo los visitantes para Poblet.

Un tren de mercancías arrolló en Camporódón (Tortosa) a un sujeto, cuyo cadáver no ha podido identificarse.

El ministro de la Gobernación ha resuelto en contra de Tarragona la cuestión de las aguas potables del término de Vallmó. El Ayuntamiento de la capital apelará por la vía contencioso-administrativa.

La Policía ha detenido a Manuel Martínez, de treinta y cuatro años, natural de Murcia, reclamado por el Juzgado de Alcalá de Henares.

La Comisión municipal permanente.

La cesión del bosque Montsóis, a Sabadell. La causa por doble homicidio en la fábrica de Folch.

BARCELONA, 26.—En la sesión de la Comisión permanente municipal celebrada ayer, presida por el alcalde, barón de Viver, se acordó satisfacer mensualmente a miss Margáret Baur Sicksels, profesora del departamento español de Davenport College de la Universidad de Lenoir North Carolina (Estados Unidos), para perfeccionarse en nuestro idioma, la cantidad de 275 pesetas en concepto de alojamiento y manutención que se le asigna por su estancia en nuestra ciudad.

El alcalde de Sabadell ha convocado al Ayuntamiento a una reunión, para acordar las proposiciones que se han de hacer al marqués de Montsóis, propietario del bosque Camp Fou, a fin de que este le ceda a aquel Municipio. Caso de llegar a un acuerdo, el marqués percibiría de tres a cuatro millones de pesetas.

La causa por doble homicidio de los obreros Joaquín Gil y José Farrate, hecho ocurrido el 1.º de noviembre de 1925 en la fábrica de los señores Folch, y que instruye el Juzgado de la Barceloneta, ha sido devuelta por el querellante, quien pide se imponga al sereno Antonio Casanova, como autor de un doble asesinato, la pena de muerte y 50.000 pesetas de indemnización a cada una de las familias de las víctimas.

El fiscal, como se recordará, califica el hecho de doble homicidio, y pide que se imponga por cada uno de los delitos catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

UN HOMENAJE

En honor de señor Ramos Martínez

En el salón de actos de la Masa Coral de Madrid se celebró ayer el homenaje organizado en honor del director de la Escuela de Bellas Artes de Méjico, don Alfredo Ramos Martínez.

El acto comenzó a las seis y media con unas canciones del coro de niñas del Instituto Escuela, dirigida por el maestro Benedito, profesor de dicho centro y director de la Masa Coral. El mismo coro interpretó después distintas canciones regionales, entre las cuales el maestro Benedito intercaló ligeras explicaciones sobre el aspecto folklórico que representaban. El acto, en el que intervinieron también como organizadora, la profesora del Instituto Escuela, señorita Mayor, terminó a las nueve de la noche con breves y elocuentes frases de agradecimiento del agasajado señor Ramos Martínez.

Asistió mucho y muy distinguido público.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR

LA CENSURA

Noticias de Marruecos

Provisión de Dahires

El Boletín Oficial de la zona de Protectorado Español en Marruecos, correspondiente al 25 del mes actual, publica las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto organizando la Dirección general de Marruecos y Colonias.

Dirección general de Marruecos y Colonias.—Concurso para proveer la plaza de interventor de los servicios de la Dirección de Colonización de la Alta Comisaría.

Otro para la provisión de un oficial de Contabilidad de la Dirección de Obras públicas y Minas de la Alta Comisaría.

Otro para la provisión del cargo de jefe del servicio de Intervención de la Hacienda jafliana.

Otro de oficial de Hacienda en la Dirección de Hacienda de la Alta Comisaría.

Por la Alta Comisaría se promulgan los siguientes Dahires.

Dahir creando la Dirección de Colonización de la zona de Protectorado; y otros varios que afectan a la designación de personal español e indígena.

Dahir poniendo en vigor el impuesto del Tertib.

Varios Dahires visiriales relativos a la delimitación de bienes Maghzen y otros relativos a nombramiento de personal.

La Junta de Servicios Local de Larache saca a concurso la ejecución de las obras de terminación del Mercado de Abastos de aquella ciudad.

SECTOR DE MELILLA

El general Castro Girona en el campamento del Zaio.—Son descubiertos dos cadáveres en los trabajos de desconcho del Torreón de las Gabras.—Un recorrido hasta Cabo Quilates

MELILLA, 25.—Durante la vista que efectuó el general Castro Girona al campamento del Zaio, inspeccionó los trabajos de la pasadera que se construye sobre el río Muluya. También visitó la estación sanitaria allí establecida.

Marcharon al sector de Axdir el teniente coronel del Tercio, señor Rada, y los comandantes Cuartero y González Antonini.

Marchó a Málaga la superiora de las Hermanas de la Caridad, sor Josefina Pescador, que presta servicios en el hospital de la Cruz Roja.

Los ingenieros que efectúan trabajos de desescombro en el hundimiento del Torreón de las Gabras, vieron los cadáveres de los soldados Vicente Mendía y José Ruiz, pero no se decidieron a extraerlos, temerosos de ser aplastados por los enormes bloques que aprisionan los cadáveres. Es probable que, utilizando un compresor, pueda ser destruido el bloque, y entonces serán extraídos los cadáveres.

La Comandancia de Ingenieros remitió a la superioridad el proyecto de construcción de la carretera desde Ketama a Xauen.

A causa de los últimos temporales se hundió el local destinado a consultorio indígena del zoco del Arba de Arkeman, sin desgracias personales.

El interventor de la oficina de la cabila de Tensaman, capitán Royo Villanor, con fuerzas indígenas, efectuó un recorrido hasta el Cabo Quilates, donde destruyó algunas antiguas fortificaciones, construidas en tiempos de Abd-el Krim.

Anteanoche se cometió un importante robo de gasolina en un almacén particular establecido en Cala del Quemado. La Benemérita de aquel puesto detuvo a cuatro complicados.

Marcharon a Tetuan el coronel de Ingenieros don León Sánchez y el comandante de Ingenieros don Arturo Laclaustra, los cuales han sido llamados, por el comisario superior, para tratar de la construcción de pistas, carreteras y acuar telamientos en esta zona.

Las reformas en proyect

MELILLA, 25.—«El Telegrama del Rif» dice que la tranquilidad que el Rif disfruta y el próximo anuncio de la pacificación de Yebala, unidos al anhelo del Gobierno de reducir los gastos en Marruecos, le han decidido a nuevas medidas, apoladas de común acuerdo con el comisario superior, el director general de Colonias y los comandantes generales.

Las reformas se implantarán en dos etapas: una, en febrero y marzo, y, para fecha no fijada, la de mayor trascendencia.

Ciñéndose a la primera, que, repetimos, ha de implantarse sobre la marcha, diremos que las 12 compañías expedicionarias que quedan en la zona oriental, y algunas de la occidental, serán repatriadas, no quedando aquí más que las guarniciones permanentes, cuando en marzo próximo se incorporen los nuevos reclutas.

Después de dar cuenta de la reorganización de las fuerzas de Caballería, de guarnición en Africa, dice que ahora también se efectuará la reorganización de la fuerza de Artillería.

En Ceuta y Melilla quedará un coronel, como jefe del regimiento y de todos los servicios del Arma; además, las Comandancias y Maestranzas tendrán por jefe un teniente coronel.

Para fecha posterior queda la gran reforma de organización y del mando de tropas, implantándose la separación del mando militar y de la Comisaría Superior, como en la zona francesa, donde hay un residente civil y un comandante jefe de las tropas de ocupación.

Si se reduce la gratificación de residencia a los que permanezcan en las plazas de soberanía, parece lógico que en ellas se establezcan las brigadas de reserva, medida conveniente por muy diversas causas.

Paralelamente, alienta el Gobierno posiciones beneficiosas para el desarrollo

de la agricultura y de las industrias en la zona del Protectorado, al objeto de crear intereses positivos.

SECTOR DE TETUAN

Bombardeos aéreos.—Recompensa al personal de la Compañía de Mar TETUAN, 25.—Variadas unidades de las escuadrillas aéreas han bombardeado hoy algunos aduantes, que servían actualmente de refugio a las bandas rebeldes.

Otros aparatos han reanudado el levantamiento de planos fotográficos.

Las informaciones que se reciben del Ajmas afirman que se han disuelto los núcleos rebeldes que allí se movían, y que, haciendo presión sobre los aduantes, dificultaban nuestra acción política.

Se ha incorporado de nuevo al Cuartel general, terminada la misión que desempeñaba en la base de Rokk. El Gozal, el teniente coronel de Estado Mayor don Rafael Rodríguez.

Por disposición del general Sanjurjo se ha distribuido la cantidad de 500 pesetas al personal de una embarcación de la Compañía del Mar, de Larache, que, con riesgo de sus vidas, salvaron a cinco legionarios que había caído al agua al desembarcar del vapor correo de Ceuta.

SECTOR DE LARACHE

Un donativo del coronel Millán Astray LARACHE, 25.—En el palacio de la zona, y ante el general. Souza, comandante de Marina señor Fernández Almeida y coronel Castelló, se celebró el acto de entrega del premio de 500 pesetas, donado por el coronel Millán Astray, al personal de la Compañía de Mar que salvó de la muerte a los legionarios que fueron lanzados al mar por el oleaje desde el remolcador que realizaba, hace un mes, la operación de desembarco de fuerzas.

Los donativos se han distribuido entre el sargento José Flore, el maquinista Antonio Rodríguez, los marineros Salvador Lasso de la Vega, Pedro Pofo, Francisco Pulido, Francisco Medina y Antonio Villegas, y el empleado de los transportes del Mediterráneo, Jacobo Caro. Las cantidades fueron entregadas en nombre del coronel Millán Astray.

OTRAS NOTICIAS

El nuevo visir de la Justicia del Sultan RABAT, 25.—El visir de la Justicia, Si Abderrahman ben el Korchi, ha pedido al Sultán ser relevado de sus funciones. Accediendo a su deseo, el Sultán le ha reintegrado en su antiguo cargo de cadí de Fez.

Para substituirle como visir de la Justicia ha sido designado, por el Sultán, Si Mohamend ben el Ronda, cadí de Rabat, jurisconsulto de fama y descendiente de antigua familia andaluza.

CAFÉ TOSTADO MARCA EL CAFETO
Fuenarral, 88 Pídale e. Ultramarinos
HERNAN CORTES 7 ALMACEN

LA VIDA EN PROVINCIA

Siguen los preparativos para la celebración del Centenario de Goya

ZARAGOZA, 26.—Siguen con animación los preparativos para la organización de los bailes goyescos, que serán dos: uno, aristocrático, que se celebrará la noche del 25 de febrero, y otro, popular, en la tarde del 26; los dos en el teatro Principal. La Junta, condeando a consultas que se le han dirigido, ha manifestado que las señoras no deben usar mantón de Manila, peineta alta ni antifaz, por no ser prendas de dicha época.

En breve se inaugurará la Sala de Exposiciones con los bocetos anunciadores de la corrida y coincidirá con la visita que harán a Zaragoza los miembros de la Junta Nacional del centenario de Goya. Se ha acordado editar una serie de tomos que se titularán: «La sociedad española cuando Goya vivía», escritos por el catedrático de esta Universidad, don Andrés Jiménez Soler. El primer tomo tratará de tauromaquia.

La biografía de don Bartolomé Maura PALMA DE MALLORCA, 26.—De la biografía del fallecido grabador don Bartolomé Maura, que se leerá en el acto solemne de proclamarle hijo ilustre de Mallorca, se ha encargado el grabador mallorquín don Enrique Vaquer, sucesor del finado en el puesto de la Casa de la Moneda.

La Asociación de Harineros de Castilla VALLADOLID, 26.—La Asociación de Harineros de Castilla ha entregado al gobernador la exposición que dirige al Gobierno, en la que expone aquella entidad que la situación de los harineros es muy crítica por falta de material ferroviario, que llega con retraso considerable, hasta el punto de que algunas fábricas han paralizado sus trabajos.

El buque almirante inglés zarpa de aguas gallegas VILLAGARCIA, 26.—Por la grave enfermedad padecida por el almirante Fuller, zarpó para Gibraltar el buque insignia de la escuadra «Hood». Hoy zarpará el resto de la flota.

Acuerdos de Sociedades obreras MALAGA, 25.—En Junta general celebrada por los asociados de la Nueva Hércules, formada por los trabajadores del muelle, se acordó admitir en la Sociedad a los arrembadores, carteros y estibadores que no estaban organizados legalmente en Asociación.

También se reunió la Asociación de Camareros, que acordó mantener la jornada de ocho horas.

Accidentes y desgracias

Tres obreros muertos

EL ESCORIAL, 26.—Hacia las once de la mañana de hoy, en el kilómetro 55 de la línea férrea de Madrid a Irún, la máquina aislada número 496 arrolló a tres obreros ocupados en el arreglo de la vía, que resultaron horriblemente destrozados. Los obreros se llamaban Paulino Segovia, de cuarenta y seis años, soltero, vecino de esta localidad; Nemesio González, soltero, vecino de las Navas de Marqués; y Cirio López, casado, vecino de Zarzalejo. En el lugar del suceso se personaron las autoridades judiciales, el médico forense, doctor Vaquero, el médico de la Compañía, doctor Ruiz. Se ordenó el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito de El Escorial. Según parece, la desgracia ocurrió en la siguiente forma: Cuando se hallaban los tres obreros, víctimas del terrible accidente, arregando la vía en un punto en que hace una pronunciada curva, vieron llegar a corta distancia un tren de viajeros, y sin pérdida de tiempo se lanzaron a la vía próxima en el momento en que llegaba la máquina antes citada. Se cree que el maquinista de la misma no se dio cuenta del suceso, pues nada dijo al parar en esta estación.

Se instruyen diligencias para averiguar si la máquina silbó con la oportunidad debida. Los obreros de la brigada a que pertenecían los muertos, que se hallaban a poca distancia de éstos, han declarado que no oyeron tocar el pito.

Ahogado en una presa

VITORIA, 26.—Remando por el río Zadorra el joven de veintitrés años Ricardo Aguirre, de budo, sin duda, a la fuerte corriente del río, cayó con la barca a la presa del molino del pueblo de Abecucco y desapareció. Hasta la hora no ha sido posible hallar el cadáver.

Gravemente herido

VALENCIA, 26.—Ayer ocurrió un suceso que ha impresionado extraordinariamente a cuantos lo presenciaron, por la índole del mismo.

En una casa de vinos, llamada Casa de Cames, estaban cenando amigablemente tres individuos. Uno de ellos, conocido por «Paco el Zapatero», insultó a los otros dos, Félix Ortiz y José Azorín García. De las palabras pasaron a los hechos, y «Paco el Zapatero» sacó unas tijeras de las que cortar suela y con ellas arremetió contra sus compañeros, hiriendo en la cabeza a Félix Ortiz. Poco después volvió a herirle, acertándole a dar en la órbita del ojo sacándole todo el globo del ojo.

José Azorín resultó también herido. El agresor ha sido detenido. Félix pasó en grave estado al hospital.

DE MÚSICA

Blanca Selva, en el Círculo de Bellas Artes

La gran pianista Blanca Selva, reputada como una de las mejores intérpretes de la música clásica, ofreció ayer en el Círculo de Bellas Artes un recital a los socios de Asociación de Cultura Musical. La sala se hallaba completamente llena y el magnífico trabajo de Blanca Selva fué premiado con entusiásticos aplausos, constituyendo el recital de ayer un nuevo y clamoroso éxito para la notable artista.

El programa interpretado fué el siguiente: Rigaudon et Musete, Rameau; Seis piezas, Scarlatti, a) Allegro (1. sol, b) Minueto en sol, c) Allegro en sol, d) Toccata en re menor, e) Capricho en sol. Fantasia romántica y fuga, Bach. Sonata en fa menor, op. 57 (La Appassionata), Beethoven; Allegro assai, Andante con moto, con variazioni; Allegro ma non troppo, Presto. Sonata en do menor, op. 111, Beethoven; Maestoso, Allegro con brio ed appassionato. Arietta, Adagio molto, semplice e cantabile.

EN SEVILLA

Conferencia del coronel Millán Astray

SEVILLA, 26.—En el Ateneo di anoche se anunció conferencia el coronel jefe de la Legión, señor Millán Astray. El salón de actos estaba ocupado por distinguidas personas, entre las que figuraban numerosas señoras. Se sentaron con el coronel Millán Astray, el presidente del Ateneo, conde de Colombi, y el gobernador militar.

El presidente del Ateneo pronunció un sentido discurso con palabras elogiosas para el conferenciante. Recordó su vida heroica y los hechos más salientes de su actuación militar, y tuvo palabras de enhorabuena para la Legión.

Se congratuló de que sea el señor Millán Astray quien inaugure este curso de conferencias del Ateneo.

Al levantarse a hablar el señor Millán Astray, fué acogido con una prolongada ovación.

Comenzó saludando a Sevilla, al Ateneo, a las damas sevillanas, a las autoridades, al ejército de Africa y a la guarnición española.

Dijo que iba a pronunciar una charla sobre la vida de un legionario que fué a Roma. Refirió sus andanzas por Europa, durante las cuales tuvo ocasión de conocer a reyes, jefes de Estado y generales de la gran guerra, honrándose con la amistad de hombres eminentes. Dijo asimismo que se honraba con la amistad del duque de Veragua, descendiente de Colón, gallego, que ha regalado una de las banderas de su casa, que lo será también de la Legión.

Dijo que había besado la mano del Santo Padre, y que de niño besó la del verdugo de Madrid, Francisco Ruiz Castellanos; que conoció a Rizal, a Ferrer

La política francesa

Consejo de ministros.—Las deudas interalladas y el monopolio de cerillas

PARIS, 26.—En el Consejo de ministros de ayer el señor Poincaré ha dado cuenta a sus colegas de Gobierno de las declaraciones que hará esta tarde ante la Comisión de Hacienda de la Cámara.

Al terminar el Consejo el ministro del Interior manifestó a los periodistas que no se había tratado de la cuestión de las deudas interalladas, y añadió que, hasta el momento presente, el Consejo no se ha ocupado de la cuestión del monopolio de cerillas.

La situación de la Hacienda pública.—Declaraciones del presidente Poincaré

PARIS, 26.—Ante la Comisión de Hacienda de la Cámara, el presidente del Consejo de ministros ha hecho sus anunciadas declaraciones sobre la situación de la Hacienda pública francesa.

Comenzó el señor Poincaré recordando el estado del Tesoro cuando él aceptó la misión de encargarse del Poder.

Subrayó a continuación que en aquella fecha, 24 de julio, el margen disponible de anticipos del Banco de Francia al Estado ascendía tan sólo a un millón de francos.

Manifestó, además, el señor Poincaré, que el Gobierno, dándose cuenta exacta de la situación crítica por que atravesaba el Tesoro comenzó su obra de saneamiento financiero, y emprendió la fructífera campaña contra la inflación.

Añadió que se han reconstituido los depósitos en el extranjero, y en 30 de septiembre habían sido reembolsados por completo todos los anticipos concedidos por el Banco de Francia al Estado a fines de julio.

El fondo Morgan ha sido también reconstituido, y el Gobierno francés tiene en su poder suficientes divisas extranjeras para hacer frente durante todo el año 1927 a los compromisos resultantes de la Deuda, tanto interior como exterior.

Al terminar, el primer ministro se refirió a los préstamos emitidos por Francia en Suiza y en Holanda para los ferrocarriles del Estado y los de Alsacia y Lorena, empréstitos que, co-

EN LA ZARZUELA

Temporada de ópera

«Walkiria»

Los wagneristas furibundos habrán frunecido el entrecejo en el momento en que vieron anunciada «Walkiria» y así continuaban cuando anoche comenzó la representación de la ópera de Wagner: para ellos era una falta de respeto atreverse con la música wagneriana—el «Lohengrin» es cosa aparte—en las condiciones deficientes de orquesta y escenografía que las condiciones especiales de la Zarzuela imponen.

Los hechos han venido a demostrar que se equivocaban de medio a medio y que una «Walkiria» en esas condiciones puede resultar, como resultó anoche y juzgando sólo el pasado, la ópera mejor lograda de la campaña actual.

Para ello ha bastado que se imponga la disciplina alemana en los artistas, que si tienen pretensiones de dios saben dominarlas y poner su arte al servicio del autor, que es ponerle al servicio del conjunto artístico en lugar de sacrificarlo todo a su egolatría casi nunca justificada.

El cuadro alemán reunido por la empresa para estas funciones germanas que han de constituir, salvo excepciones, lo más interesante de su temporada, es excelente y muy bien regido por la batuta del maestro Eugen Szenkar, director de orquesta de la ópera de Colonia nos dio anoche una «Walkiria» del todo convincente.

Szenkar es un gran director que sin dejar de «latinizar» suavemente su interpretación de la música wagneriana, la muestra con toda su integridad expresiva, avalorando debidamente todos los detalles y haciéndola así clara y comprensible para todos.

Tiene como condiciones culminantes, al conocimiento exacto de la ópera—en su «letra» y en su espíritu—y la autoridad a que sus compatriotas y los nuestros se plegaron anoche de buen grado y con toda eficacia.

De la ópera de Colonia, como el director, procede también el contrato Lydia Kindermann, que es digna compañera de Szenkar. Canta muy bien, con voz suficiente y dominio de la música que interpreta y es, además buena actriz. Hizo una excelente Fricka. La Bindemagel, de la Opernhaus de Berlín, también gustó, justamente, en su papel de Siglinda y la señora Yortuer Halbert fué una buena Brunilda prometidora de una bonísima Ysolda.

El tenor Enderleni, también de Berlín, el barítono Yleischer, el bajo Alendroth fueron, respectivamente un Segismundo lleno de fuego, un Hindring, todo fuerza y un Wotan meritorio.

No hay que hablar de la orquesta que siempre responde con entusiasmo y eficacia a los empeños verdaderamente artísticos, y que ayer siendo una parte fundamentalísima del conjunto y en colaboración muy íntima y cordial con los cantantes, se encontraba más a su gusto que cuando se la piden sólo juicio de acompañante tan apropiados para hacer de una orquesta, por buena que sea, una «arabina»... de Ambrosio.

El derribo de los viejos cuarteles

VITORIA, 26.—El gobernador militar ha recibido la Real orden aprobando el pliego de condiciones para celebrar la subasta de venta y derribo de los viejos cuarteles situados en el centro de la ciudad.

La noticia ha causado general satisfacción, pues con ello recibe la población importante mejora.

DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO
TEN SIEMPRE EN SU BOLSILLO QUE DEL OMBELIO TRANSPORTA A LA REGIÓN SIBERIAL

NUESTRO TELEFONO ES EL 1 3 5 4 7

LA TEMPORADA DE OPERA

Los triunfos de Conchita Supervia en 'El barbero de Sevilla'

La incomparable artista volverá a cantar mañana la ópera de Rossini. La admirable artista española Conchita Supervia volverá a cantar mañana en el teatro de la Zarzuela su ópera predilecta 'El barbero de Sevilla'.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Principe, 10. Teléfono 1050-MADRID

LA DESGRACIA DE ESTA MAÑANA

Un hombre muerto

En la barriada del Pacifico ha ocurrido esta mañana una sensible desgracia y de la que ha sido víctima un obrero. Hace días que la Dirección de Lámparas Metal, sita en la calle de Arregui y Arreej números 2 y 4, dispuso que a la mayor brevedad se procediese a la limpieza de la chimenea central de la calefacción.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento. F. 67,40; D. 67,40; C. B. A. G y H, 67,50. Exterior, 4 por 100. E. F y E, 81; D, 81,30; B, 81,56; G y H, 82,50. Amortizable cuatro por ciento. C. B y A. 88. Cinco por ciento Amortizable 1926. D y C, 99,50; B y A, 99,75.

Moneda extranjera. Francos, 24,35; Suizos, 118,25; belgas, 87,80; Liras, 26,50; Libras, 29,70 Dólares, 615; Marcos oro, 146; Escudo portugués, 632; Peso argentino, 253; Coronas checas, 8330; idem noruegas, 156; Florines, 245. Acciones. Banco España, 631; Hipotecario, 400; H. Americano, 175; Español de Crédito, 201; Central, 83; Banco Español Río Plata,

C. N. 165; Telefónica, 100; Duro Felguera, C y F, C, 60; F, P, 60,50; Guindos, 104; Tabacos, 194; Sevillana Eléctrica, 114. Madrid, Zaragoza y Alicante, 476,25; F, C, 475,75; F, P, 477,75; Metro, 143; Tranvias, C, 92,75; Azucarera, preferentes, C, 99; F, C, 95,25; Azucarera, ordinarias, C, 32; Explosivos, 378.

Obligaciones. Gas, 6 por 100, 103; U. Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 103,25. Minas Rif, B, 92,25; Ponferrada, 65; Constructora Naval, 6 por 100, 96,50; Trasatlántica, 1920, 97,90; quinta, Norte, 69; Asturias, primera 69,50; Valencianitas, 99; Alicante, primera, 314; G, 101,60; H, 97,25; I, 101,60; Auxiliar Ferrocarriil, primera, 92,50; Oeste, segunda, 51; Metropolitano, 6 por 100, 101,75; 5 por 100, 84; 5 medio por 100, 89,50; Real Compañía Asturiana, 1919, 99; 1926, 96; Tángere-Pez, segunda, 98; Riotinto, 100,25.

Bonos. Ayunt. San Sebastián, 84; Rif, C, 88.

Las víctimas de la Aviación

Entierro del contramaestre Galvino. BARCELONA, 26.—Momentos antes de las once se celebró una misa en la capilla del Hospital Militar en sufragio del contramaestre aviador Galvino, víctima del accidente de ayer mañana, asistiendo las autoridades y personal de la Aeronáutica Naval.

En la comitiva figuraban el comisario general de Policía, los ayudantes de la Comandancia de la Marina, nutridas comisiones de la Liga Aeronáutica de Cataluña, jefes, oficiales y clases de la Aeronáutica, personal subalterno de la Comandancia de Marina y una sección de Marina de la Aeronáutica Naval. Sobre el féretro fué colocada una corona de los padres del difunto, y en otros coches fueron colocadas dos coronas de los mecánicos y alumnos de la Hidroaviación, dos de los cabes especialistas de Aeronáutica del Aerótomo, una de sus compañeros los maestros, otra de los jefes y oficiales de la Aeronáutica Naval, una de los compañeros de la Aeronáutica y otra de una familia amiga del finado.

EN LA CASA DE LA VILLA

La sesión de esta mañana

Un cuarto de hora habrá invertido esta mañana la Comisión municipal permanente, que se ha reunido en sesión bajo la presidencia del alcalde, para examinar los 99 asuntos que se componían el orden del día. Eran éstos dos mociones de la Alcaldía, proponiendo en una se aumente en 2.000 pesetas la subvención concedida para confección de la película 'Madrid', y en otra un crédito de 1.000 pesetas para propaganda, de Madrid en la 'Revue Continentales'. Ambas fueron aprobadas. Se dió cuenta de una comunicación del director de la Escuela de Artes Industriales, participando en la Exposición Internacional de Filadelfia había sido otorgado el 'Gran Premio de Arte Decorativo a la Escuela de Cerámica y Artes Industriales de Madrid'. Quedó también enterada la Comisión de la relación de concejales y 256 mayores contribuyentes que tienen derecho a votar compromisarios en elección de senadores.

El tiempo

Servicio meteorológico oficial. Persiste al occidente de las islas Británicas una borrasca y se intensifican las presiones altas de España y del Centro de Europa. El tiempo es de ligeras lluvias en Cantabria y Galicia, manteniéndose bueno por el resto de España, si bien el cielo está con bastantes nubes. La temperatura máxima de ayer fué de 17 grados en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 5 grados bajo cero en Teruel. En Madrid, la máxima de ayer fué de 7,7 y la mínima de hoy ha sido de 1,3 bajo cero. Tiempo probable en veinticuatro horas. Cantabria y Galicia: Tiempo de ligeras lluvias. Resto de España...: Tiempo inseguro. Nieblas. Servicio especial para Marruecos. A 20 h. del día 25.—Tiempo inseguro en Marruecos. A 10 h. del día 26.—Buen tiempo en Marruecos.

Bajo la dictadura civil

Visitas al presidente. Anoche recibió el jefe del Gobierno, en el Ministerio de la Guerra, al ministro de Instrucción Pública y al señor Amado.

La conversión de los Tesoros. Ayer comenzó, según anunciábamos, la conversión de las seis emisiones circulantes de Obligaciones del Tesoro.

En Madrid comenzó la operación a las diez de la mañana, pero a medida que fueron avanzando las horas, la animación fué creciendo. Por la tarde, una vez cerradas las ventanillas, se supo que correspondieron a millones pesetas 270.327.500, de las cuales 85 millones pertenecen a obligaciones del vencimiento del 4 de febrero próximo, resultando, aproximadamente, la mitad convertidas al Amortizable con impuesto, y la otra mitad, al exento.

No se ha presentado a reembolso ninguna obligación, ni en Madrid ni en las provincias, cuyos datos eran conocidos.

Las cantidades referidas en la suscripción de Madrid a los vencimientos de Tesoros del 8 y 15 de abril, 4 de noviembre, 1 de enero y 5 de junio, son de importancia, en relación con las de febrero, pues solamente las obligaciones de dicho último mes son las que deben quedar convertidas o reembolsadas, y las de restantes vencimientos las que pueden acudir a consolidación, y, a juzgar por los datos de ayer, se presentan, proporcionalmente, mayores cantidades de esos últimos vencimientos.

Los datos de provincias se refieren solamente a 22, correspondiendo algunos a las doce de la mañana. Entre los que están completos pueden citarse: Avila, que presentó 169.000 pesetas de febrero y 1.178.000 de otros vencimientos; Guipúzcoa, 4.576.000 de febrero y 11 millones de otros vencimientos; Málaga, nada de febrero, y 6.625.000 de otros vencimientos; Santander, 270.000 pesetas de febrero y 30.727.500 de otros vencimientos; Córdoba, 1.370.000 pesetas, y 12.777.000, respectivamente, y Valencia, cinco millones.

Baleares acusa en total 22.562.000 pesetas, y Bilbao, que ayer no dispuso de modelos, presenta 90 millones de pesetas anotados a primera hora para formalizarse oportunamente.

En general, puede decirse que las provincias mencionadas y otras con datos no completos, reciben peticiones de conversión por el 50 por 100, próximamente, a la Deuda con impuesto, y 50 por 100, a la libre.

Hoy se intensificará la operación, porque las 64 Sucursales del Banco de España dispondrán de ejemplares de facturas y tablas desde primera hora.

El ministro de Hacienda, que se retiró bastante tarde de su despacho oficial, estaba satisfecho en extremo, por no haberse solicitado ni una peseta de reembolso, y haber acudido en grado máximo a la conversión las Obligaciones de últimos vencimientos al 4 de febrero.

El viaje del ministro de Gracia y Justicia, a Canarias

Con el señor Ponte irán a Canarias, en el viaje acordado en el Consejo de ministros del pasado viernes: Por el Ministerio de Instrucción Pública, el jefe de la Sección de Institutos, señor Dabán; por el Consejo de la Economía Nacional, el secretario de la Sección de Aranceles, don Gustavo Navarro y Alonso Celada, y por el Ministerio de Gracia y Justicia, además del jefe de la Secretaría particular, señor López Pece, su hermano, don José, y el funcionario de la Dirección de Justicia y Cultos, señor Zaragoza.

También irán, aunque todavía no están designadas las personas, un ingeniero de la Dirección de Acción Social Agraria, un funcionario de la Dirección del Timbre y otro de la Dirección de Sanidad.

Una conferencia del director general de Enseñanza Superior

Mañana, a las siete, disertará en la Unión Patriótica, el señor G. Oliveros, acerca del tema: 'Algunas posibilidades de la transformación política de España'.

GUERRA

Despacho del presidente. El jefe del Gobierno no salió esta mañana de sus habitaciones particulares, donde despachó con el ministro de la Gobernación y con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

La Junta Naranjera

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional que, a la vez es presidente de la Junta naranjera, manifestó a los periodistas, después de visitar al jefe del Gobierno que, aun cuando en principio se había pensado que el elemento oficial de la Junta residente en Madrid se trasladara a Valencia mañana jueves para celebrar allí su próxima reunión, se ha demorado la salida hasta el día 3 de febrero, con objeto de que los productores y exportadores naranjeros puedan estudiar con tiempo suficiente el orden del día que se le remitirá mañana, y que es de muy significada importancia y significación.

El duque de Tetuán

El ministro de la Guerra despachó esta mañana con los jefes de Sección del Ministerio, después recibió la visita de los generales Nouvilas, Los Arcos, López Pozas y Andrade; inspector general de Farmacia Militar; una Comisión del Colegio de Huérfanos de Guerra; comandantes Jádenes y Chacel; agregado militar de la Embajada de Méjico, y al conde de Sagasta.

FOMENTO

La Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola. Esta mañana se ha reunido en el Ministerio de Fomento, bajo la presidencia del director general de Agricultura, para continuar el examen de los asuntos de trámite, la Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola.

INSTRUCCION PUBLICA

La graduación de dos grupos escolares. Al director general de Enseñanza, señor Suárez Somonte, le visitó una Comisión del Campo de Criptana, presidida por el gobernador, que fueron a pedirle la graduación de dos grupos escolares, que ha costado aquel Ayuntamiento.

El viaje del ministro

Mañana por la noche marchará el señor Ca-

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA. Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados. Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores. SECCION TECNICA. Dirección consultiva, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de cantadores por un ingeniero industrial. GESTION DE ASUNTOS. Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS. Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

llejo a Murcia, para asistir a la inauguración del Colegio Mayor.

TRABAJO

Una pensión para el mecánico Arozamena. Esta mañana han visitado al ministro de Trabajo, el comandante aviador Gallarza para solicitar una pensión de la Junta de Patronatos y obreros pensionados en el extranjero, a favor de su mecánico Arozamena.

La Asamblea barinera

También estuvieron hablando con el señor Aunós don Juan Rodríguez Muñoz, presidente de la U. P. de Málaga; el presidente de la Federación de Fabricantes de Harinas de España, quien invitó al ministro para que presida la Asamblea general que se celebrará el próximo día 5 de febrero.

Visitas

Don Angel Jagüe, diputado provincial de Albacete, y presidente de la U. P. de Alcázar, que interesó del ministro se conceda la medalla del Trabajo al procurador señor Pretel, que lleva ejerciendo su profesión sesenta años, y el marqués de Rozalejo, gobernador de Jaén.

Firma del Rey

HACIENDA.—Nombrando, por ascenso, jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Profegores Mercantiles, al servicio de la Hacienda pública, a don José Navarro Reverter y Gomis, jefe de Administración con destino en la Dirección general de Rentas públicas; de segunda, a don Carlos Jouvé Ramos, jefe de Negociado de primera clase del expresado Cuerpo en la Dirección general del Timbre, Cerillas y Explosivos y representación del Estado en el Arrendamiento de Tabacos, y de tercera, a don Angel Pérez Alvarez, jefe de Negociado de primera clase del expresado Cuerpo en la Dirección general de Rentas públicas.

Idem en ascenso de escala, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Ingenieros de Minas, al servicio de la Hacienda pública, a don Gonzalo Oria y Macías, jefe de Negociado de primera clase del mismo Cuerpo en la Inspección técnica de los Impuestos mineros de la tercera región.

Desde los teatros

Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana jueves, tarde y noche, se presentará por primera vez a precios populares butaca 2,50 la preciosa comedia en verso de José L. Mayral 'La jaca torda', en la que el autor e intérpretes obtienen un éxito formidable, completando el programa el bonito entremés 'Cuarenta años después'.

INFANTA ISABEL.—El enorme éxito logrado por la divertidísima sátira de don Carlos Amichs, 'Mecachis, qué guapo soy!' que llenando el teatro, está llegando en plena cuesta de enero a las 70 representaciones, se pondrá en escena toda esta semana, tarde y noche.

ESLAVA.—(Compañía Meliá-Cibrián). Jueves seis y cuarto y diez y media; 44 y 45 representación del extraordinario éxito de risa 'La coma, es un punto' en funciones populares. Todas las butacas a 2,50.

MARTIN.—Todos los días los mayores éxitos teatrales: 'La perfecta casada', 'Las Mujeres de Luceña' y 'El espejo de las doncellas'. Música alegre, decorado espléndido, fastuosa presentación y las más bellas segundas tréles, hacen del teatro Martín el más alegre de todo Madrid. Pronto estreno de 'Las niñas de mis ojos', del eminente maestro Alonso.

MAÑANA ESTRENOS EN ROMEA.—Por la eminente estrella de la Danza 'La Yankee' presentaciones lujosísimas. Mañana grandes estrenos por la gran atracción 'Las tres favoritas'. Alady, rey de la risa y 'El milagro de San Cornelio' y 'Lo que cuestan las mujeres', son éxitos diarios.

BENZO-CINNAMICO. Heroinado. Jarabe Madariaga. Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS. En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Cartelera teatral

PARA HOY. ZARZUELA.—La Walkiria. FONTALBA.—La mariposa que voló sobre el mar. APOLO.—Estreno del sainete, en dos actos, divididos en cinco cuadros, en prosa, original de Antonio y José Ramos Martín, música de los maestros Soutullo y Vert. Así se pierden los hombres. ESLAVA.—El madrigal de la cumbre. REINA VICTORIA.—Fruto bendito. INFANTA ISABEL.—¡Mecachis, qué guapo soy! ALKAZAR.—Los nuevos señores. LATINA.—El avaro. FUENCARRAL.—Sin función. COMICO.—El hombre que todo lo enreda. MARTIN.—La perfecta casada y El espejo de las doncellas. CIRCO DE PRICE.—Dos grandiosas funciones, Truzzi, el formidable caballista ruso. Riss, el sorprendente artista, Miss Wolford, con sus 50 palomas. ROMEA.—Moncayo, Conjuntos, Comité. Lo que cuestan las mujeres, Alady, Las 3 favoritas, El milagro de San Cornelio, La Yankee.

NECROLOGIAS

Doña Manue a Gasset y Chinchilla

Esta tarde se ha verificado el entierro en la Sacramental de San Isidro, de la que fué en vida respetable dama doña Manue-la Gasset y Chinchilla, viuda del notable hombre público don Alvaro López Mora. La ilustre finada, que contaba con generales simpatías por su talento y virtudes, era hija del insigne fundador de 'El Imparcial' y hermana de nuestro respetable amigo don Rafael Gasset, a quien lo mismo que a la demás familia enviamos nuestro pesame sentisísimo.

Las torres de la Catedral de Burgos

BURGOS, 26.—Han comenzado las obras de consolidación de las torres de la catedral. Se ha dado comienzo por la del lado Sur. Sobre la plataforma en que se apoyan las torres se construirán gigantescos andamios, utilizándose grúas eléctricas para la elevación de materiales. A fin de evitar las trepidaciones, se ha acordado no tocar las campanas mientras duren las obras.

La víctima de un crimen

En la Casa de Socorro del Distrito de la Latina donde se hallaba hospitalizado Zacarías Calleja Pareja, víctima de la agresión de que fué objeto por parte de Francisco Blanco Cisneros en la Cava Baja, sucedo que damos cuenta en este mismo número, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas. Del fallecimiento se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

CINE MADRID.—Nunciario 'Fox, Luces y Sombras (cinco partes), Sin familia, 'Upé sobrado en París.

PAVON.—¿Cuál de los dos? (cinco partes) Sin familia (jornadas tercera y cuarta, éxito enorme), Las narices de Severino.

CENTRO.—Animales silvestres, Pesquería de Islandia y Varieté.

CERVANTES.—El hombre mosca, La mujer y el bruto, Paga y apaga.

INFANTA BEATRIZ.—Hay que tener cuidado, El boticario rural, 'Cásate, Tom (por Thoms Meigham). Fin de fiesta: Walton's, fanoches, en sus revistas.

CHUECA.—Harold, policía; Vivir es mejor y Ricardito salva la situación, Buddy Messinger. Exito enorme. Z A Z A (creación de Gloria Swanson, dos jornadas, siete actos, completa). Estreno, 'Por la Patria' (por Jetta Goudal y Robert Ames).

CINEMA ARGUELLES.—Gran orquesta Marquet, Nunciario Fox. Un beso a tiempo, Encárgate del niño (éxito inmenso), La locura del charleston. Jueves, Noche de alborada, con gran cuadro valenciano.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—Revista Pathé, Aprendiz de Tenorio, Un mujer para veinticuatro horas, Cenizas de odio.

MONUMENTAL CINEMA.—Revista Pathé. Piratas de ocasión, Carmen.

Para mañana. FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro.—Primer: a remonte, Echániz A. y Salazarria I contra Ucin y Errezábal. Segundo: a pala, Quintana II y Pr a contra Araquistain y Jauregui.

LARA.—(Precios populares). A las seis y cuarto, La jaca torda y Cuarenta años después.—A las diez y cuarto, Cuarenta años después y La jaca torda (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y día y diez y media, 'Mecachis, qué guapo soy?' (enorme éxito cómico).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Fruto bendito.

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián. A las seis y cuarto y diez y media (populares), Locomo es un punto (enorme éxito de risa).

COMICO.—Loreto Chicote.—A las seis y media (precios populares), Charleston. A las diez y media, El hombre que todo lo enreda (extraordinario éxito de risa).

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, La Pastorela, cantada por Sagü Barba; a las diez y cuarto, La Bejarana.

MARTIN.—A las seis (jueves de moda), La perfecta casada y El espejo de las doncellas.—A las diez y cuarto, Las mujeres de Luceña y El espejo de las doncellas.

CHUECA.—A las seis y a las diez, La suegra de Tancredo (estreno), Ricardito salva la situación, El nuevo campeón, por William Fairbankz (estreno).

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto, Moncayo, Conjuntos, Comité. Lo que cuestan las mujeres, Alady. Las 3 favoritas, El milagro de San Cornelio, La Yankee.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, dos grandiosas funciones. Truzzi, el formidable caballista ruso. Riss, el sorprendente artista, y miss Wolford, con sus 50 palomas.

MALAGA, 26.—El Observatorio ha registrado un fenómeno sísmico a las veinticinco minutos y cuarenta y dos segundos, a una distancia epicentral de 11.370 kilómetros.

PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Teléfono 18547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. — Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corta plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días, vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. Juan García Barcego. Madrid. Muy señores míos: Mi hijo cuando niño padecía desde los años en adelante espasmos dolicólicos intermitentes, insoportables, pues mi pobre hijo alivio como el agua, sino que me dolían el pecho, como que me me sacaban con un puñal. Lo supe inmediatamente no quería una cura de una docena de botellas. No está contento a... Francisco Goya. Valencia-Caja de Pensiones.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al Depurativo Revenga

Zambrena, Puerta de Moros, 5; Bayoso, Arenal, 2; y farmacias

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

Las lámparas filamento metálico de todas marcas

Aparatos Brnoos, Philips, Precios sin competencia

BANTALLAS de Seda. Gran surtido

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELÉFONO 15-89 M.

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central: Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELÉFONO 45-45 M.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LEA USTED La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12